

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

Allamfők a szerb király sírjánál

Nagy részvét kísérte csütörtökön utolsó útjára Karagjorgjevics Sándor szerb királyt. A végtisztegesen megjelent Lebrun francia köztársasági elnök, Károly román király, György angol, Cyril bolgár herceg, Németország képviselőiben Göring. A szerb nép mélyeséges megrendüléssel siratta tragikusán elhunyt királyát. A temetésen házáz ezer ember vett részt, a koszorúk száma meghaladta a tizenötezeret. A koporsó előtt 500 pap haladt; a temetés rendjének biztosítására 6000 embert vettek őrizetbe. A külföldieket és vidékieket száz különvonal vitte Belgrádba. — A temetés napján Budapesten gyásztiszteletet volt Sándor király lelküdvéért a Döbrentei-téri görögkeleti szertemplomban. A gyásztiszteleten megjelent a kormányzó, Gömbös miniszterelnök, Albrecht főherceg, a kormányának és a tábornoki karnak több tagja.

A királyi koporsóját édesanyja, Zorka fejedelemasszony koporsója mellé helyezték örök nyugalomra. A temetés után szivszagató zokogásban vett erőt a fájdalom az özveg királynén, aki végül is ájultan hullott a körülálló karjaiba. Ekkor már három óra volt. Ebben a pillanatban egész Jugoszláviában két percre megállt minden jármű és megálltak az utcákon a járókelők is.

Rémhírek Párisban

Páris, október 18. A marseillei gyilkosság miatt hisztériás idegesség vett erőt a francia főváros lakosságán. Minden rémhír kedvező talajra talál és a pánikot mesterségesen szítják a tözsde manipulánsai, akik jó üzletekre akarják felhasználni az általános ijedelmet. Szerdán Schuschnigg cancellár, Pietry tábornok és Caillaux volt miniszter halálhírét közölték, csütörtökön pedig a rádióügyi hivatalra való hivatkozással azt a hírt körtölték szét, hogy Petain hadügyminisztert Belgrádban meggyilkolták.

Göring és Petain találkozója

Belgrád, október 18. A topolai királytemetés rendkívül érdekes találkozót hozott létre. Délután 3 órakor a temetés után Göring porosz miniszterelnök és Petain francia hadügyminiszter egyszerre jöttek ki a temetés színhelyére. Göring Petain mellé lépett és mindkettőn teljes katonai diszben negyed óráig beszélgettek egymással. A körülálló élénk figyelemmel kísérték a beszélgetést és az volt a benyomásuk, hogy az mindvégig rendkívül szíves volt.

Göring ma indul vissza Belgrádból Németországba és visszatartában valószínűleg egy napot tölt Budapesten.

Szombaton ülést tart a szegényügyi bizottság

Kecskemét th. város Szegényügyi Bizottsága f. hó 20-án, szombaton délelőtt fél 11 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tart.

Olaszországban elfogták Pavelicsot és Kwaternikot, a királygyilkos banda legfőbb vezetőit

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) A francia hatóságok Rómába küldött átirata szerint Kwaternik Jenő volt Pavelicsnak a macedon királygyilkos banda legfőbb irányítójának jobbkeze. Ő volt az a titokzatos doktor, akinek nevében a királygyilkosoknak kiadták a parancsokat. Kwaternik Jenő volt Pavelics közvetlen megbízottja és egyben ő volt az a Kramer Egón is, akit Párisban és Provanceban együtt láttak a merénylőkkel és cinkosársaival.

Pavelicsot és Kwaternikot Olaszországban elfogták. Egyelőre a turini ügyészség fogházába kísérték őket, ott várják majd be, hogy mi lesz a sorsuk. Első kihallgatásuk alkalmával tagadták, hogy bármiféle kapcsolatuk is lett volna a királygyilkos banda tagjaival. A francia rendőrség mindezek ellenére meg van győződve róla, hogy a király ellen szőtt összeesküvésnek ők a legjelentősebb szereplői. Letartóztatásukról döntő fordulatot várnak a nyomozásban és azt remélik, hogy rövidesen tisztá lesz az egész sötét bünyű szövetség háttere.

Kwaternik egy osztrák-magyar monarchiabeli ezredes fia. Az ezredes az összeomlás után Horvátországban telepedett le és élre állt a horvát-szlóven pártnak. Ő fogadta 1918. december 1-én Zagrában Sándor regénst, a most tragikus módon elhunyt királyt.

Kwaternik egy osztrák-magyar monarchiabeli ezredes fia. Az ezredes az összeomlás után Horvátországban telepedett le és élre állt a horvát-szlóven pártnak. Ő fogadta 1918. december 1-én Zagrában Sándor regénst, a most tragikus módon elhunyt királyt.

Pénteken Kecskemétre érkezik a volt lengyel légionisták vezetője

A Kecskeméti Lapok szerkesztőségének tegnap este expressz-leveleiben kapta az értesítést Budapestről, hogy pénteken délelőtt Kecskemétre érkezik Lincsey-Steiner Mihály lengyel hadsergebeli kapitány M. K. lössi-Ferdinánd Leóval, a volt lengyel légionisták vezetőjével, és a lengyel konzul-

látus egyik főtisztviselőjével. Utazásuk célja az egyik magyar légionista, a Kecskeméten lakó Desko Pál felülvizsgálata. Desko Pál ugyanis légionbéli szolgálata idején súlyosan megbesélt.

A tűzhelyből kipattanó szikrától összeégett egy 9 éves kerekgyházi leányka

Menthetetlen állapotban hozták be a kórházba

Tegnap délelőtt borzalmasan összeégett kislányt szállítottak be Kerekgyházáról a belsőkórházba. L. Kovács István vak házi drokkant 9 éves kislánya, Ilonka fázdo kedden édesanyja távollétében a négytagú családnak, mikor a tűzhelyből kipattant szikra lángba borította a ruháját. A kislány kirohant az udvarra, hol

szenvedett, melyek egészen elborították alsó testét és karjait. Az orvos két napi kezelés után tegnap reggel beküldötte a lányt a keceméti kórházba.

A belsőkórházban megállapították, hogy

a kislány menthetetlen

égő fálykánét szahadált kétségbeesetten sikoltozva. Mire a szomszédok segítségére siettek, a fájdalomtól összeesett s ruhája hamuvá égett.

Az összeégett kislányt azonnal a közeli orvoshoz vitték, aki megállapította, hogy L. Kovács Ilonka

esontig hatoló, első fokú égési sebeket

s ezt köztölték hozzátartozóival. A sebei úszkosdónék s pár nap múlva az egész állótest elhal. A borzalmas sebeket bekötötték, de a kislányt bomlással induló sebei miatt a kórházba már nem lehetett felvenni. Újabb orvosi segélyre valószínűen már nem kerül sor, mert a halál akorára megváltozta szenvedésitől a szerencsétlenül járt kislányt.

Az OTI a csődbejutott Borközraktár igazgatósági tagjain követeli a hátralekös járulékokat

Az igazgatósági tagok nem akarják megfizetni a közel 4500 pengő követelést

A csődbejutott Borközraktár körüli ügyek a büntető és csődügyi eljárásban és egyéb perenkívül most ismét a bíróság elé kerültek. Ezúttal a járásbírósg, mint Társadalombiztosítási bíróság fog ítéletet hozni bennük.

A Társadalombiztosítási Intézet a törvény azon paragrafusára hivatkozva, hogy egy cég járulékhátralekét az egész igazgatóság felelős, fizetési meghagyást bocsátott ki 4420,3 pengőről a Borközraktár egész igazgatósága cí-

mére. Az igazgatóság először az OTI valasztmányán tiltakozott az egyetemleges kivétel ellen, miután azonban ez nem vezetett eredményre, pert indított az OTI ellen. A keresetben a követeléseket állítják:

Tény az, hogy az OTI hátralekét az egész igazgatóságon követelték, de csak akkor, ha a követelés behajtása tekintetében a kellő gondossággal járt el. Már pedig megállapítható,

Divat pulóverek és kötött árúk óriási választékban és legolcsóbban

Héjjas harisnyaházban szerezhető be.

hogy az OTI ezt a gondosságot elmulasztotta, mert ha idejében szorgalmazza a behajtást, a hátalék teljes egészében megérül volna. Különben is a követelés csak akkor lehet esedékes, ha a csődtörvény befejeztén nyer és kiderül, hogy a csődtörvény nem fedezi a hátalékokat.

A Borközraktár ezen újabb ügye ma kerül tárgyalásra.

EXPRESSZHIREK

EGY MONDATBAN

AZ EGESZ VILÁGON tízmillióval több ember áll fegyverben, mint a világháború előtt.

A HORTOBÁGYI öntözőcsé 120.000 pengő költséggel, 50.000 pengő állami hozzájárulással szilpeket építettek.

NEMETORSZÁGBAN a lakosság nem bízik a márkában; a vásárlást láz miatt az élelmiszerpiacon igrázzserien emelkednek az árak.

AZ AMERIKAI kormány engedélyt adott arra, hogy ennek az evnek a végéig korlátozás nélkül szabad bort és likőrt importálni.

MUSSOLINI 15.000 új tisztviselői állást szerez a diplomás ifjúság elhelyezésére.

A FOVÁRSÁGI MALMOK kötelezettséget vállaltak, hogy 20 kilométernél nagyobb távolságra csak vasúton szállítanak lisztet.

Kilenc hónap alatt

227,824 P. általános forgalmi adót fizettek az adózók

A pénzügyigazgatóság kimutatása szerint ebben az évben január 1.—szeptember 30-ig az adókötelezettek általános forgalmi adó fejében 227.824 pengőt fizettek be. Szeptember hónapban forgalmi adó címén 23.522 pengő forgalmi adó folyt be.

A kimutatás felvilágít az is, hogy szeptemberben együttesen kezelt egyenesadó fejében 84.503, fényüzési forgalmi adó fejében 266 pengő a bevétel. Kilenc hónap alatt 792.963 P. az együttesen kezelt egyenesadót fizettek be.

„Vékony cérna, keménymag, Jaj, de kevély legény vagy“

Dugó Dani és Lékvár Peti kalandjai mellett ismerik meg a kötött és a zene alapelemeit a zenekisiskola nebulói

A meglepő dolgok sorozata már akkor kezdődött, amikor beléptünk a zenekisiskola nagytermébe. Vagy negyven füeska és kislány ült a székeken három sorban. Mikor az ajtót be nyitottuk, egyszerre felugrott helyéről az egész társaság. Más, rendez iskolában ilyenkor azt harsogják:

— Itsten hoztaaaa!...

Izt egész más történt. Ezek a gyerekek a hangskála első hangjára stimmelték be a gégéjüket és így zendítettek ránk:

— Céccééé!...

— Kezdetnek semmiestre sem rossz. — gondoltuk és Kazacsay Tiborral, a nem állami zenekisiskola országos szakfelügyelőjével és Szabó Jenő kultúránácskóknál helyet foglaltunk a terem sarkában. M. Bodon Pál zenekisiskolai igazgatót invitált meg bennünket szívélyesen, néznék, illetve hallgatnánk meg, hogyan kezdő táposi gyermekcipőit az új zenetanítási módszer, amelynek a „játszva tanulás“ az alapelve.

— Hát mit tanultunk eddig? — kérdezte meg a higányeleven apróságokat a mosolygó igazgató. Egyszerre harmincan nyújtogatták az ujjiukat. Értelmes, piros arú kislányka kapta meg a szöveget jogát és magyarázta kellesken, boldogan, sugárzó arccal:

— Aztat tanultuk, hogy Dugó Dani és Lékvár Peti elmondta járszani és vitték magukkal ör szál erűt és ör szál telefonórót csináltk belőle és elkezdtek telefonálni és...

— No, várjál csak, ki tudná nekem megmutatni az ör szál drótot?

Persze, hogy mind meg tudná mutatni. Az igazgató bácsi kiválasztott egy másik kislányt. A kis Zsuzsika kiment a táblához és szépen elmagyarázta a kottatábla öt vonalát:

— Ez az első és ez a második és ez a harmadik és ez a negyedik és ez az ötödik...

A gyerekek észre sem vették, hogy nem is tanulták és ime mégis tudják a zenetudomány kis „a“ betűjét, a kotta öt vonalát.

— No, most mondjál tovább...

— Dugó Dani és Lékvár Peti dorongokkal kezdtek dobálni a drótokat és felhajították egy bunkósbotot és még egy bunkósbotot...

— Várjál, várjál! Ki tudna felhajítani egy bunkósbotot?

— Majd én, majd én! — zúgott a kórus és a kiválasztott csoppség nagy darab kottát varkolt a kezébe. Odament a táblához és rányomta az öt közül a legelső vonalra:

— Ez itt a bunkó, — rajzolta meg a kottafelület — és ez itt a bot — és ez meg hozzá a kottaszalék...

Látni kellett ezt a csupalelkűsödés gyerekseregét! Micsoda ambíció, micsoda nekikéhvéslet! A második bunkósbot felrajzolása után a lebecsülő kislány folytatta:

— A drótot ült egy madár és az egyik bunkósbot eltalálta a csőrét és a csőre leest és a második bunkósbot eltalálta a szárnyát és a szárnya is leest és a madár csak annyit szólt, hogy: Kelep és—

— Várjál, lelkem! Tehát milyen madár volt?

— Gólya! Gólya! süvöltötte a kórus teli torokból.

— Tehát gólya és mert a neve „g“ betűvel kezdődik, ott a második vonalon, a szárnya alatt, annak a bunkósbotnak a neve...

— Gé! — zendítette rá a kórus, az igazgató úr pedig odasúgta nekünk, hogy ilyen pedagógiai csalafintaságok hosszú sorozata révén már odaig jutott egy hónap alatt a nebulókkal, hogy egészen belejukt idegőzölt a feltele és leteltele balado skála a cé-tól a gé-ig.

Mikor nem hittük el, a csoppségek rendeztettek a skálára komponált „nótára“:

„Vékony cérna, kemény mag,
Jaj, de kevély legény vagy...“

De nemcsak ezt tudják, hanem cé-től gé-ig hibátlanul, korrekten intónájuk akármelyik hangot és abban a pillanatban, mikor az igazgató bácsi lüti a zongora billentyűjét, rögtön felemelik a kezüket és egyszerre mutatnak rá a szoba sarkába állított társakra, már amelyikről éppen szó van, mert tudniük, ezek a kiállított fiúk a cé, dé, é, ef, gé nevet viselik...

— Hat hónap múlva ezek lapról fognak énekelni, — mondja felkendezve Bodon igazgató, akit úgy korúrajogának, körülöskölnek az apró muzikuslelkek, hogy aki látja, elolvad a gyönyöröségtől.

Hosszú lenne részletezni, milyen körmönfont ravaszágok szöveget bujtak még ki a járszvatnásí ordongós zsákjából. A gyerekek észre sem vették, hogy tanultak s ime, máris meglepően sokat tudnak a szép zenetudományból. Pedig még csak egy hónapja „játszának“!

Üdítően szép, szívetmögötő, aranyos ez a „munka“, ami a csodálatban heti két órában folyik. Valami esodálatosan szuggesztív erő van az „igazgató bácsi“ módszerében. Tallén ez a világnak az egyetlen iskolája, ahol ezzel bücsöznek el a tanulók:

— Igazgató bácsi, legközelebb korábban tessék jönni, mert mindkét már három óra előtt is itt vagyunk...

Ime, Dugó Dani és Lékvár Peti kalandjai mellett így tanítja muzikára a jövő Kecskeméti Bodon igazgató úr, sok ötlettel, sok türelemmel, sok pedagógiai érzéssel és végtelen gyermekszerezzettel...

MOZI

Folyik a tánc, folyik a vér... Budapesttel egyidőben tartotta téngrap este a kecskeméti mozi a legújabb nagyszerű Paramount filmnek, egy bűnügyi revünek a bemutatóját. Cselekménye a revüszínház színpadán és kulisszái mögött játszódik le. A színpadon folyik a tánc káprázatosnál káprázatosabb jelenetek pergelek le, miáltal a kulisszák mögött a legszörnyűbb gyilkosságok történnek. A nyomozás tempóját az ötletes revüjelenetek sorozatát valóban nagyszerűen egyesti ez a film. A másik film, — Az orvsnó — bár tárgya nem a legújabb, mégis rendkívül érdekes és izgalmas. A Fox Híradó a Morro Castlet és több érdekes új képet mutatott. — Hanem most már ideje, hogy fűtsenek a mozióban.

Értesítés!

Tisztelettel értesítenek az úrlétfűzésiséget, hogy a **MÁRIAVAROSI**

BALÁZS-FÉLE ERZSÉBET

GŐZMALMOT ÁTVETTEM

a süsües gépeknél kibővívte és teljesen újjaszerrelve f. hó 15-ével megindítottam

A malom ma olyan állapotban van, hogy a legkényesebb igényeket is a legnagyobb mértékben kielégíti;

most mindenki tetszése szerint öríthat és a saját gabonájából kapja meg a lisztet. Az örítésközös szavas partfogását tisztelettel kéri:

Kiss János

malomberő.

Női télikabátok és vászonárúk

dús választékban a legújabb fazonokban

kényelmes fizetési feltételek mellett

szerezhető be **GROSZ ELEMÉR** kabát- és textilüzemanyósnál **BOCSKAI-UTCA 14 SZÁM.**

A Hírös Hét tallérjai a bíróság előtt

A közönség nem igen tudta, milyen célt akarnak szolgálni azok a keres papírlapok, amelyeket a Hírös Hét kiállításainak pénztárainál szétosztottak. A „papírlapocskákon az a szó állt, hogy „Tallér” és néhány rányomtatott betűből ki lehetett venni, hogy a tallér felmutatása ellenében bizonyos kedvezményt lehet élvezni a kereskedésekben. A Hírös Heti tallérok rendeltetését és célját most magyarázza meg egy kereset, amit Váradi József budapesti lakos nyújtott be a járásbírósnak.

Váradi 210 pengő megítélésért Aszódi László kereskedő terhére, a következőket állítván keresetében:

A Hírös Hét előtt, annak sikere érdekében, találta fel a tallérok eszméjét. Ez egy akció lett volna azon kereskedők között, akik nem tagjai az Áruforgalom-nak. A kiállítások pénztárainál osztogatták ezeket az egy és öt pengős tallérokat, melyeket a közönség a kereskedők-nél bizonyos százalékos erejéig beválthatott. Va-

radi szerint a kecskeméti propagandát Aszódi László vállalta el, aki jelzete is, hogy 21 kereskedőt összetborozott, a Hírös Hét után azonban csak 8 fizette meg az ötletért járó 15 pengőket, a többi megtagadta a fizetést azaz az indoklással, hogy semmi köze sem volt az egész dologhoz.

Az érdekes keresettel szemben Aszódi László is érdekesen védekezett. Elgádia, hogy nem volt megbízottja Váradinak, csak szíveségéből vállalta, hogy összehozza a kereskedőkkel. Váradinak lett volna kötelessége az egyeségek megkötése, de nemcsak ezt mulasztotta el, de azt a propagandát is, amit a tallérok népszerűsítése érdekében megígért. Ennek lett azután következménye, hogy csak itt-ott osztogatták a tallérokat, a közönség nem tudott róluk és így elmaradt az ítélt eredmény.

Az érdekes perben november 8-án lesz Gömörny Jenő járásbírónál a tárgyalás.



vegyen **csak**
dr. Oetker-féle sütőport

mert ez pótolhatatlan!

Kérjen képes receptnyomtat. Ingyen és bérmentve küldi: DR. OETKER A. CÉG.
Budapest, VIII., Conti-utca 25.

3600 pengő perköltség

Utolsó akkord abban a nagy perben, amit Barth Vilmos indított a Sertés-malom ellen

Ismeretes, hogy Barth Vilmos, a sertés-malom egykori igazgatója nagyarányú pert indított a malom ellen, mely felmondás nélkül elbocsátotta. A pert azóta Barth Vilmos már minden fórumon megnyerte, sőt fel is vette már azt a 11.000 pengőt, amit a bíróság a malom terhére jödelesen megítélt.

Ebben a nagy perben a törvényszék polgári tanácsa most mondotta ki a végző szót. Hegecs Ferenc dr. és Stejskal Otto dr. ügyvédek

ugyanis, akik *Udnyosi Szabó* László dr. után a peres eljárásban a malmot képviselték, egy headványban azt kérték a bíróságtól, hogy saját felüklkel szemben állapítsa meg részükre a perköltséget.

A járásbíró az ügyvédeknek 2397.40 pengő ügyvédi költséget állapított meg, mely összeghez fellebbezés folytán a törvényszék 3600 pengőre emelte fel. Ennyit fog fizetni a malom saját ügyvédeknek.

Egy kecskeméti pékmester pernyertes lett a kincslárral szemben

Rendkívül érdekes perben hozott ítéletet a járásbírósnak Gömörny Jenő dr. járásbíró. A pert Gavallér Lajos kecskeméti pékmester indította az államkincstár ellen és azt kérte a bíróságtól, hogy ítéljen meg részére az államkincstár terhére 772 pengő 24 fillért. A keresetben előadta a pékmester, hogy 1931. július 1-től egy évi időtartamra szerződést kötött az állami gyermekmenhellyel kenyér és sütemény szállítására. A szerződés szerint a zsemlekenyér 40, a félfehéret 30, a félbarnát 23, a péksüteményt pedig 4 filléres áron szállította, közben azonban kijótt az úgynevezett boletta-rendelet, mely a lisztre új, magas adót vetett ki. Ez a körülmény, amire a szerződés megkötésekor természetesen nem számított, módfelett megrágitotta a kenyeret. Mivel pedig a boletta-rendelet 49. §-alkalmat ad a köz-

szállításonknál a hasonló sérélmek orvoslására, kérte a boletta-rendelet folytán keletkezett kárának az államkincstár terhére való megítélését.

Az államkincstár képviseletében *Feleki* Ferenc dr. kincstári jogügyi igazgatósági gyakornok azzal védekezett, hogy az említett paragrafus nem a kenyérré, csak más lisztermékekre vonatkozik. Ezért kérte a kereset elutasítását.

A bíróság a pékmesternek adott igazat azzal az indoklással, hogy a boletta-rendelet 49. §-ában nincs ugyan kifejezetten megemlítve a kenyér, de a kérdéses paragrafus szelleméből nyilvánvaló, hogy a kenyérré is vonatkozik.

A bíróság Gavallér Lajos pékmester részére megítélte a 772.24 pengőt. Gavallér tehát nem volt „gavallér”, de megnyerte a pert.

HIRDETME NY
Rákóczi-út 17—19 számú bérházban 2 drb. 4 szobás, összkomfortos lakás azonnal kiadó.
Kecskemét, 1934. október 13.
919 *Építészeti osztály.*

**Fűzők
haskötők
melltartók**
HARISNYATARTÓK legoelsőbban
Kemény kezytü- és fűzőkészítőnél.

Valódi terpentines	
5 dkg. híros cipőkrem	28 fillér
2 dkg. híros cipőkrem	12 fillér
Minden fűszer- és vegyes üzletben, vagy	
BÓDOGH	
fostekrakárában.	

Fizessen elő lapunkra!

Őszi divat újdonságok már kaphatók FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában, Kéttemplom-köz, ahol selyem és szövetségülön-levességeinket, mosókelméinket, valamint szőnyeg, függöny, linóleumok és paplanokat

rendkívül olcsó áron árusítunk

Mielőtt t. vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék

Arany Egypt vásznak egyedüli árusítása.

Áruforgalom bevásárlási helye!

Tudja már Ön?

hogy angol és hazai férfiszövetek, valamint mindennemű női anyagok nagy választékban és legolcsóbb árban.

Gerő Ignácz és Fia.

Kossuth-téri üzletben kaphatók.

Tekintse meg kirakatainkat!

Birálat a kultuszminiszterium hivatalos lapjában

Dénesnő Boga Janka könyvéről

A vallás- és közoktatásügyi minisztériumban szerkesztett *Néptantók Lapjában* részletes ismertetés jelent meg *Dénesnő Boga Janka: Légy az életársam!* című könyvéről. A bírálat többek között ezeket mondja:

„A trianoni magyar sors minden problémája, gondja, terve és álma elvonul szemünk előtt a könyv hasábjain. Bármilyen szomorú legyen is azonban ez a sors, a regény mégis felemel és bátorít, mert főalakjaiban a magyarságnak oly erős, munkától és veszedelmektől vissza nem riadó képviselőit mutatja be, akik minden feyverkezésnél biztosabb zálogai a magyar jövőnek.

Dénesnő Boga Janka regénye érett, öntudatos, kiegyensúlyozott írói munka. Cselekményében a határozott vonalvezetés, alakjainak megmintázásában a lélekek és életnek ismerete, stilusában a gond és melegség hat. Főhősének az igaz-vérig magyar úr, Sáray Andrásnak alakja szinte bronzba kivánközik. A tanítóeszelad rajza mélyeség egyenlőségével, a tanítói hivatás határtalan szeretetével, a tanítói kötelességek átérzésével és áttételező billenésével az olvasót. Az elbeszélés mindegyike egyegy pompás meglátás, telve üde színekkel, az élet valóságosságával.

Rét- és legelőgazdasági tanfolyam

November 15. és február 28. közötti időben 10 napos rét- és legelőgazdasági tanfolyam lesz elegendő számú résztvevő jelentkezése esetén a kecskeméti Mezőgazdasági Szakiskolában.

A tanfolyamon a rétek és legelők ökszerű művelése, gondozása, rendszeres javítása, illetve használata, az ide vonatkozó törvényes rendelkezések ismertetése, a szántóföldi takarmánytermesztés és állattenyésztés, továbbá a tejszervezetek és tejellátó egységek létesítésének fontosságáról tartanak előadást. A résztvevők a tanfolyam elvégzéséről bizonyítványt kapnak.

A tanfolyamon résztvevők az intézetben szállás- és ellátásért 5 pengőrt fizetnek. — A vidékieknek az oda- és visszautazásra szolgáló III-ad oszt. személyvonati jegy árát megértik, kocsyi vagy autósbusz használatért visszatérítés nem jár. Annak a résztvevőnek, aki kellő szorgalmat tanúsít és a tanfolyamot sikerrel végezte, a vizsábizottság döntése alapján a befizetett 5 pengő ellátásdíját is visszatérítik.

A tanfolyamra való felvételt iránt folyó hó 20-ig lehet jelentkezni a kecskeméti Gazdasági Egyesület titkári irodájában (Rákóczi-út 5 sz.), ahol a jelentkezés alkalmával az 5 pengő részvételi díjat be kell fizetni.

Hol vásároljunk! — Hol dolgoztassunk!

Rádiók:

MEGERKEZTEK a legújabb típusú rádiókészülékek: *Philips, Standard, Orion*, melyet kívánságára vételkészeny nélkül díjtalanul bemutat **KEL-LERMANN JÓZSEF** cég, *Kath. bérház, telefon 67*. Modern csillárok nagy választékban! Villanyszerelések garanciával készülnek.

Női kalapok:

ŐSZI NŐI KALAPUJDONSÁGOK rendkívül olcsó árban kaphatók **HALLASZNE KOCSAK MARIÁ** üzletében. *Wesselényi-utca 1.* Kalapalkítások legolcsóbban.

Cipők:

KÖNNYEN ÉS KÉNYELMESEN **JAR**, aki **MATOK-CIPŐBEN** jár! *Úri és női divatcipők mérték szerint* is jutányos árban készülnek **MATOK** cipésmesternél. *Rákóczi-út 32.*

Férfi szövetek:

A LEGKIVÁLÓBB ANGOL és hazai gyártmányok dús választékban **GERŐ IGNÁCZ ÉS FIA** cégénél. *Kossuth-tér* kaphatók.

Szörme és bundák:

SZÖRMÉT mielőtt vásárolna, keresse fel **GINDER LÖRINC** szűcs mestert. *Arany János-utca 2.* — ahol nagy választék van raktáron. Bundáját olcsón átszabom a legutolsó divat szerint.

Papír- és könyvkereskedés:

TANKÖNYVEK, TANSZEREK, táskák, író-, rajz- és taneszközök a **KULTURÁBAN** kaphatók (az új postával szemben).

Kézimunkák:

KIRCZ IDANÁL, *Nagykőrösi-utca 14.* nagy választék *iskolai kézimunkákban* és *Manus-fonalakban*. Olcsó árak.

Ébresztő órák:

RENDKIVÜL OLCSÓ ÁRBAN VÁSÁROLHAT ébresztő-, zseb-, kar- és falórát **BARTA MIHÁLY** órás- és ékszerészénél. *Kéttéplom-köz*. Alkalmi vétel valódi ezüst dísz tárgyakban.

Festék- és piperecikkek:

LEGJOBB bevásárlási forrás festékek, piperezappanok, piperecikkek s illatszerekben **IZSAK RT., Főter.**

Úri szobáság:

DIVATÖLTÖNYÖKET, kabátokat jutányos árért, fazonmunkát részletre is készit **FARKAS MIHÁLY** úriszabó, *Hornyik János-utca 2.*

Cipő, hó és sárcipő:

SIESSEN és javíttassa meg olcsó árban *cipőjét, hó- és sárcipőjét* a rossz időjárás előtt **KISS DEZSŐ** cipésmesternél. *Nagykőrösi-utca 4.*

Esernyők:

AZ ŐSZI ESŐSZE BEALLTA előtt siessen megjavíttatni esernyőjét, továbbá győződjön meg arról, hogy új férfit, nőit és gyermekernyőket rendkívül olcsók **SZELES EMILNÉL**. *Kéttéplom-köz.*

Bőröndös és bőrdíszműtárak:

SELLINGER TESTVÉREK bőrönd- és bőrdíszműtáru üzeme, *Arany János-utca 1.* — Elvállalja a szakmáéhoz tartozó munkák javítását, alakítását és festését. Allandó raktárt tart: bőrönd, bőrdíszműtáru, sport- és katonai felszerelésekben.

Cipők:

FÉRFI ÉS NŐI CIPŐT mérték szerint legszebben és legolcsóbban készit **KOLOZSI PÁL** cipész. *Hornyik János-utca 2.* — *Cipő, hó- és sárcipők javítása legolcsóbban!*

Nyomdák:

NYOMTATVANYOK izléses kivitelben, névjegyek *dombornyomással* is készülnek a **RÉSZVÉNY-NYOMDÁBAN**. *Kéttéplom-köz.*

Újdonságok előnyösökben:

ELŐNYÖMÁSOKBAN LEGUJABB MINTAK MEGERKEZTEK. Október 8-tól filléres hetet rendezek, melyre mindenkit tisztelettel meghív **VIRÁG LAJOSNÉ** kézimunkáulate, *Luther-udvar.*

Elsőrendű magyar konyha,

választékos étlap. Menü rendszer, kitűnő borok, részvénysörök, polgári árak!

az Otthon-étteremben

Széchenyi tér 7.

Naponta cigányzene!

Legszebben fest és tisztít!

Férfi- és női ruhákat, valamint háztartásban előforduló sznehagyott bútorszöveteket, függönyöket, ágylakarókat tisztítási és festésért a legnagyobb szakutadással eszközöl

Szabó Imre

első gőzerőre berendezett selem-, kelmfestő és vegytisztítópartelepe

Kecske-mét, Klapka-u. 5. Cifra palota mellett

Gallérok, kézelők és ingek tükröfényes tisztítása!

Gyászruhák és postamunkák soronkivül készülnek!

ŐSZI CIPŐ ES KALAP - ujdonságok megérkeztek!

PERL cipő- és kalapáruházába



Beretvással szemben
Áruforgalom bevásárlási helye

HIREK

1934 október 19. Péntek. Katholikus: Aik. sz. Péter. — Protestáns: Lucius. — Izraelita: 5695. Markh. 10. — Nap kel: 6 óra 23 percek. nyugszik 17 óra 07 percek. — Hold kel: 15 óra 26 percek. nyugszik 2 óra 17 percek.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Sok helyen eső, a magasabb helyeken havazás. Az éjjeli lehülés fokozódik.

A Gyógyszertárak közül okt. 16-ól nov. 1-ig Székely Sándor (Csongrádi-u.), Vitéz Szabó László (Mezei utca), Pauli Péter (Jókai utca) tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— Az elmúlt nap hőmérséklete. A Mezőgazdasági Szakszékola jelenti este 10 órakor: A hőmérséklet maximuma +10,5 fok, minimuma +0,1 fok, az esti 7 órai hőmérséklet +5,5 fok, talajmenti hőmérséklet +2,5 fok volt. Kisebbség felhőzet, szárazságes idő.

— Gabonafűzés. (Éjfélkor jelenti budapesti tudósítók): A chicagói tőzsdén a búza határidős piacán zárlat (zároljelen az előző napi zárlat): októberre 12,52 (12,55), decemberre 12,53 (12,56), májusra 11,88 (11,90). Liverpoolban októberre 9,22 (9,26), decemberre 9,64 (9,64), májusra 10,20 (10,16).

— György Dénes tanár ma délután tart előadást a Mánzs rendezésében. Ahol csak megfordult és előadást tartott György Dénes volt kolozsvári tanár az erdélyi irodalomról, mindennit a legmagyobb elragadtatással emlékezik róla meg a saját. György Dénes személyében az elsőrendű gyakorlati tanár, a tisztult ízlésű esztétikus és a kivételesen fog megjelenni, előnékek nagy vidéki város sajtóorgánuma. György Dénes az erdélyi irodalmat ismerteti s a legkiválóbb frók műveit interpretálja. A kiváló előadót Matrayné Kati Erzsébet dr. üdvözli. Az előadás 5 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében. Belépés díjtalan. önkéntes adományokat köszönettel fogad a rendezőség.

— Száz Kecskeméti környéki gépjármű vesz részt a motoros nagytáboron. Jelzük már, hogy a magyar autós és motoros nemzeti nagytábor október 28-án tartja zászlóshibontó nagygyűlését Budapesten. Ere az alkalomra Kecskeméti környékéről száz gépjármű fut fel a fővárosba. A nagygyűlésen, melyen a magyar közélet számos előkelősége fog megjelenni, előnékek vitéz Héjjas Iván dr.-t választják meg.

— Gyümölcsészeti előadás. A Prot. Egyesület gyümölcsészeti szakosztálya f. hó 21-én, vasárnap délután 4 órakor ismét megkezdí működését. Ez alkalommal Laczy János szőlősgazda tart ismeretterjesztő előadást az Egyesület helyiségében (Fráter-utcai székház) az időszerű heti gyümölcsfavédő teendőkről.

— Sajtóhíba. Tegnapi számunkban hírt adtunk arról, hogy a kecskeméti helyőség napi 25 ingyen ebédell vendégli meg a szegényeket. Cikkünkben nyomdhaba folytat kimaradt a tisztikar neve. A hibát készséggel javítjuk annál is inkább mert a jótékony akcióból legelső sorban a tisztikar veszi ki részét.

Tíz néven szélhámoskodott az országban az ál-lovag, a veszedelmes család, házasság-szedelgő, tolvaj, akit kéteves bujdosás után most elfogtak — Kiderült, hogy dologházból szökött, ahova visszatoloncolták

A közelmúltban több feljelentés érkezett a rendőrségre különböző nevű szélhámos ellen, aki kopott eleganciájában egész sereg szélhámosagot követett el a városban. Az állítólagos Horváth János, Szállai Károly, Bordás Pál, Arany Jenő, Donát Balázs, Fehér József stb., egy magas, hosszú, szőke hajú fiatalember több helyen lakást bérelt, megvárta, míg magára hagyják és a lakást kifosztotta.

A szőke fiatalember Nagykőrösön mint lovag Dobay Mihályt tünt fel és több kőrösinek lányának tett házassági ígéretet, természetesen ezeket az ígéreteket kespénzre iparkodott felváltani.

Nagy nyomozás követte a feljelentéseket, annál is inkább, mert a soknevű szélhámos ellen az ország másrészeiről is érkeztek hasonló jelentések. Közel egy évig nyomoztak utána, amíg végre Budapesten

— A Prot. Leánykörben pénteken, f. hó 19-én d. u. fél 6 órakor mennyasszonybúcsúztató lesz. Csak jelentkezettek vehetnek részt.

* A takarékos háziasszony tudja, hogy a dr. Oetker-féle sütőpor elsőrendű minőségénél fogva kizárja azt, hogy a sütőpor használatával a kalács, vagy sütemény ne sikerüljön, amiért is minden háziasszony kizárólag dr. Oetker-féle sütőporral készíti süteményét, mert ezáltal kárt soha sem szenved. 2386

Minden nap finom
KÖRMÖS BABLÉVES
az Aranybányában (Baththyány-u.)

egy razia során elfogták. Már első kihallgatásakor beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy tulajdonképpen Dobai Mihálynak hívják és két évvel ezelőtől szökött meg a sopronkőhídi szigorított dologházból, ahova a veszprémi bíróság utalta be, mint köveszélyes embert.

Dobai furtagos módon szökött meg a dologházból. A fogházgondnokságtól elkerült civruháját azzal, hogy ki akarja javítani. Egy óvatlan pillanatban azután magára öltötte és megszökött. Két évig követte el a legkülönbözőbb szélhámosagokat, míg most hurokra került.

Mivel Dobai a legtöbb bűncselekményt Kecskeméti környékén követte el, a kecskeméti ügyészségre szállították, innen azonban visszatoloncolták a dologháza. Úgyében a veszprémi törvényszék fog eljárni.

— Koksza mindenkor Rosenbaumnál. 2416

— A gyümölcsfák őszi ültetésének ideje elérkezett: őszi ültetés előnyét ma már mindenki tapasztalhatja ismeri. Mielőtt szükséglet beszerezne, feltétlenül tekintse meg a Kecskeméti Fatskola és Magyartermelő Rt. alsóúrréti és szentlőrinci telepeinek nagy készletét, hol ólesón s pontos kiszolgálás mellett fedezheti gyümölcsfáesmet, dzsafa, dzseszereje és szőlőessző szükségletét. Iroda: III. Széchenyitér 6. sz.

* Gyomrunkon át vezet az egészség útja.
Ha néha elromlik „Igmándi” javítja.

Városi Mozi

1931. október 19—21-én, pénteken, szombaton fél 6 és háromnegyed 9 órakor: Vasárnap 3, 6 és 9 órakor. Csak 16 éven felülieknek!

A budapesti DECSI, KAMARA és a kecskeméti Városi Moziában egyszerre indul hódító útjára
A VILÁG LEGELŐS BÜNYGŰYI REVÜJE:



Az orvosnő
Dráma. A főszerepben: KAY FRANCIS.

Főszerepben: CARL BRISSON.
A szezon legizgalmasabb témája! Legszébb és legizgalmasabb látványosság!
Ezenkívül:

Férfi-, női- és gyermekcipők

Áruforgalom
bevásárlási helye.

Legnagyobb választékban, legolcsóbb áron.
Mérték szerinti rendelések mérsékelt árrban készülnek.

Matók-nál Rákóczi-út 32.



Bérautó, személy- és teherautó Koller Mihalnynál

Jókai-u. 20.
Telef. 7-85.

SPORT

Sport hírek

Csütörtöki bajnoki futballeredmények: KEAC—Móráváros 2:0 (1:0). A KEAC nem játszott olyan jól, mint eddig és a MTE sokkal többet támadott, de rossz csatárai miatt eredményt elérni nem tudott. A bíró az első félidőben Heimet a KEAC-ból kiállította feleselés miatt. — SzVSE—SzAK 3:1 (1:1). A SzAK nagyon gyengén, hat tartalékkal játszott.

A bajnoki tabella a fenti eredmények után nagyot változott. A KAC átadta a vezető helyet a KEAC-nak, melynek nagyszerű (20:1) gólránya van. A Vasutas a győzelem folytán a 12. helyről a 6-ra ugrott fel.

Suttogják, hogy a KEAC egyik játékosai, aki eddig minden mérkőzésen szerepelt, szabálytalanul játszik az egyetemisták között. A rivális klubok saqláznak és jelenleg az a helyzet, hogy beadják az óvatát.

A népszerű „Gyau”, ahogyan Veroszta dr. t. beczi, a vasárnapi meccsen nitrál jubileumot érkezik el. Vasárnap lesz 15 éve, hogy Veroszta dr. magára húzta a KAC első csapatának kék-fehér dresszét. A szép jubileumhoz ösztönien gratulál a sportársadalom.

— Ma este lesz a Porcellánbaba főpróbája. Ledvák Marcel legfrissebb darabja, a Porcellánbaba előadásra készen áll. A 3 felvonásos, érdekes és mai problémákkal foglalkozó színdarab szereplői ma este tartják meg a zártkörű főpróbát. A szombati és vasárnapi előadás jegyei a Kultúrában. Korábban és szombaton este a színházi pénztárnál kaphatók.

— A magyar ipar újabb győzelmé. Örömmel állapítjuk meg, hogy ma már mindenki tudja, hogy női gyermek és bonykabátok csak szaképpert iparosnál szerezhetők be a legolcsóbban és legjobban. Vételkényszer nélkül tekintse meg Soós női szabó kabátüzletét. Kéttéplom-köz, ahol hozott anyagból is elegáns kabátok készülnek. 2395

Vajda Mihály divatruházában nagy választékban kapható bel- és külföldi divat kötöttárú, pulloverek, kötött ruhák, kosztümök és pongyolák. Férfi- és gyermek dolgok a már megszokott finom minőségben, legolcsóbb árban kapható. 2430

Őszi divatújanságok, úgy férfi, mint női divatcikkekben legnagyobb választékban vannak és legolcsóbban kaphatók. A Héjias harisnyában. 2339

Bontovics F. aranyérmekkel kitüntetett cipész, eszmaspecialista, Gáspár András-utca 8. szám. Jómunkás segéd felvétetik. 2411

Erdősítésre alkalmas 3 éves akác és kanadai nyárfacsemeték kaphatók nagyobb mennyiségben is I. Kisfaludy-u. 8. sz. alatt. 2250

Eladó 448 négyzetföldi prima bortermő szőlő, esetleg parcellákban is. Mária-hegység, közel az Arváház mögött. Értekezni lehet a reggeli órákban Szarvas-utca 4. sz. alatt M. Fehérvári Juditnál. 2154

Eladó ház. Kisfaludy-utca 9. sz. ház, több modern lakással, nagy udvarral és pincével, kedvező fizetési feltételek mellett, jutányos áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 2449

Ingyen lakás kapható szőlőmunka elvégzéséért. Érdeklődni lehet Kuruc-tér 6. szám alatt. 927

Vadászfegyverek és lőszer a legolcsóbb árban

Bimbo Janos vaskereskedésében

szereshetők be Vasari-utcai városi bérház Telefon: 172

MEGHÍVÓ

A Keckeméti Gazdasági Gözmalom-és Gőzfürdő-Rt. 1934. évi október hó 29-én, hétfőn délután 4 órakor irodahelyiségében tartandó 64. évi rendes

közgyűlésére

a t. Részvényesek tisztelettel meghívótnak. A közgyűlés tárgyai: 1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása. 2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 64-ik üzleti évről. 3. A felügyelőbizottság jelentése. 4. A mérleg és zárszámadás megállapítása és a felmentvény megadása. 5. Az igazgatóság tagjainak 3 évre leendő választása. 6. A felügyelőbizottság tagjainak 3 évre leendő választása. 7. Esetleges indítványok. Keckemét, 1934. évi október hó 18-án. Az Igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból: 11. §. „A közgyűlésen jogaival csak az a részvényes élhet, ki a birtokában levő részényt vagy részvényeket a közgyűlés meghívóban közzétett helyen legkésőbb a közgyűlés előtt három nappal letétbe helyezte s az eről szóló letéti elismervényt a közgyűlésen felmutatja.” Fenti rendelkezés alapján felkerjűtik t. Részvényeseinket, hogy részvényeiket Keckeméten a Keckeméti Takarékpénztár Egyesületnél vagy vállalkozás pénztáránál a közgyűlés napját megelőzően 3 nappal, tehát 1934. évi október hó 26-án déli 12 óráig letétbe helyezni s a vonatkozó letéti elismervényt a közgyűlésen megjelenésük alkalmával bemutatni sziveskedjenek.

Mérlegszámla: 1934. évi június hó 30-án. Vagyon: Pénztárkészlet 1129.48 P. Magyar Nemzeti Bank Giro 121.37 P. Adósság 69.308.47 P. Értékpapírok 1169 P. Készletek 63.999. 51 P. Telkek 35.683.24 P. Épületek 446.611.33 P. Irodaberendezés 1991.10

Cipőüzlet végkiarúsítás

Bíró és Juhász cég (Kohári-utca 6. sz.) megszűnik. Raktáron levő árut f. év november 15-ig kiarúsítja.

Haloszoba, ebédlő, kombinált, festett és kárpitozott

bútor adunk Önnek

a legvalószínűbb minőségtől kezdve az egyszerű kivitelig, olcsóbban, mint bárhol az országban, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett is.

KECKEMÉTI BÚTORIPAROSOK ÁRUÉRTÉKESÍTŐ R-TÁRSASÁG

Keckemét, Nagykőrösi-utca 22.

Régi bútorát magas árban beszámítjuk a vételárba

Szövetvásárlás bizalom dolga

Forduljon bizalommal hozzánk

A Magyar Áruvasárlókban Keckeméti, (Kéttéplom-köz) Ferfiöltönyre való maradek szövetek, felárban kaphatók. Hozott anyagból is versenytűzse árakon készíthetjük férfi öltönyeket, a legújabb divat szerint.